
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

τισ 27/07/20 ανακοινώκθκε ότι «μπαίνει ςε τροχιά υλοποίθςθσ από τθν 

Περιφζρεια Ιονίων Νιςων και τον Διμο Κεντρικισ Κζρκυρασ και Διαποντίων 

Νιςων», θ αποκατάςταςθ, του Δθμοτικοφ Θεάτρου και του ιςτορικοφ Δθμαρχείου 

αν Σηιάκομο. ε ποια φάςθ τθσ τροχιάσ βρίςκονται τα ζργα; 
 

Στισ 27/07/20  δόκθκε κοινι ςυνζντευξθ τφπου από τθν Περιφερειακι Αρχι Ιονίων 

νιςων και τθν Δθμοτικι Αρχι του Διμου Κεντρικισ Κζρκυρασ & Διαποντίων . 

Όπωσ ανακοίνωςε θ Περιφερειάρχθσ Ιονίων Νιςων και θ Διμαρχοσ Κ. Κζρκυρασ, 

εγκρίκθκαν από το Υπουργείο Ανάπτυξθσ και εντάχκθκαν προσ χρθματοδότθςθ ςτο 

Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων τθσ Περιφζρειασ, θ μελζτθ για τθν «Συνολικι 

αναβάκμιςθ του Δθμοτικοφ Θεάτρου Κζρκυρασ και τθσ διαμόρφωςθσ υπαίκριων 

χϊρων», προχπολογιςμοφ 600.000 ευρϊ, κακϊσ και θ μελζτθ του «Ζργου 

αποκατάςταςθσ κτιρίου Σαν Τηιάκομο», προχπολογιςμοφ 200.000 ευρϊ.  

Το κλίμα τθσ ςυνζντευξθσ είχε πανθγυρικό χαρακτιρα. Δεν ζλειψαν οι  ςυνικεισ 

πομπϊδεισ εκφράςεισ «για τθν πλθγωμζνθ περθφάνια των Κερκυραίων και τθ 

χαμζνθ περθφάνια των Επτανθςίων» όπωσ χαρακτθριςτικά ανζφερε θ κα 

Περιφερειάρχθσ. 

 Διαπιςτϊκθκαν για άλλθ μια φορά τα «εγκαταλελειμμζνα κτίρια ιςτορικισ και 

αρχιτεκτονικισ ςθμαςίασ ςτθν Κζρκυρα»  . 

Αντίςτοιχεσ δθλϊςεισ, διαπιςτϊςεισ και  υποςχζςεισ ακοφςαμε και κατά τθν 

επίςκεψθ τθσ Υπουργοφ Πολιτιςμοφ,  κασ Μενδϊνθ ,ςτθν Κζρκυρα το 2019 και το 

2020. 

Βριςκόμαςτε  ιδθ προσ το τζλοσ του 2022. Η κατάςταςθ ςτο Δθμοτικό κζατρο τθσ 

Κζρκυρασ αλλά και ςτο Δθμαρχείο Σαν Τηιάκομο ζρχεται να επιβεβαιϊςει τθν 

αναντιςτοιχία  λόγων και  ζργων του πολιτικοφ προςωπικοφ και των « τοπικϊν 

αρχόντων» που εναλλάςςονται ςτθν εξουςία. Με τα κονδφλια για τον πολιτιςμό να 

είναι αμελθτζα ζωσ ανεπαρκι. 

 Οι πρόχειρεσ  παρεμβάςεισ όχι μόνο δε λφνουν τα προβλιματα αλλά υπάρχει 

πικανότθτα να επιφζρουν βλάβεσ και να αλλοιϊςουν τθν ιςτορικι αξία ενόσ 

κτιρίου. Όπωσ είναι το Δθμαρχείο Σαν Τηιάκομο. 

Κτίριο με ιδιαίτερθ αρχιτεκτονικι και ιςτορικι αξία είναι καταςκευαςμζνο με 

παραδοςιακά υλικά και τεχνικζσ. Η ςθμερινι του χριςθ -ςτζγαςθ υπθρεςιϊν του 

Διμου- κακϊσ και θ ζλλειψθ τακτικισ ςυντιρθςθσ αφενόσ δθμιουργοφν άςχθμεσ 

εργαςιακζσ ςυνκικεσ  αφετζρου προκφπτουν ανάγκεσ παρεμβάςεων ςτο κτίριο με 

πρόχειρεσ λφςεισ και με ςφγχρονα υλικά  διαφορετικϊν μθχανικϊν ιδιοτιτων που 

επιβαρφνουν τθν καταςκευι και αλλοιϊνουν τθν ιςτορικι αξία.  



Στθν ειςιγθςθ του κζματοσ «Η διάςωςθ τθσ ιςτορίασ και του πολιτιςμοφ μζςα από 

τα κτίρια – μνθμεία τθσ Κζρκυρασ που καταρρζουν» , τθν οποία είχαμε φζρει προσ 

ςυηιτθςθ τον Δεκζμβριο του 2021 ,ςτο Π. Συμβοφλιο, αναφζραμε: 

 «Τα κτίρια και μνθμεία που παρατθροφμε γφρω μασ δεν ςτζκονται βουβά. 
Κουβαλάνε επάνω τουσ αρχιτεκτονικζσ γραμμζσ μιασ άλλθσ εποχισ, ιςτορικζσ 
μνιμεσ, ςτοιχεία τθσ παραγωγικισ ανάπτυξθσ τθσ εποχισ, τθν κουλτοφρα, τον 
πολιτιςμό και τθν ιςτορία ενόσ τόπου και του λαοφ του.  

Η κατάςταςι τουσ, ςτο διάβα του χρόνου, κραυγάηει τθν διαχρονικι εγκατάλειψθ, 
τθν ζλλειψθ επαρκοφσ χρθματοδότθςθσ και προτεραιοποίθςθσ, τθν απουςία ενόσ 
ολοκλθρωμζνου ςχεδιαςμοφ διάςωςθσ τθσ φπαρξθσ τουσ αλλά και των 
αρχιτεκτονικϊν χαρακτθριςτικϊν τουσ.  

Στθν διαδικαςία αυτι εμπλζκονται Κυβερνθτικζσ, Εκκλθςιαςτικζσ και Τοπικζσ Αρχζσ 
από τισ οι οποίεσ, κτίρια και μνθμεία, ειςπράττουν τον καυμαςμό τουσ αλλά όχι τον 
ςεβαςμό τουσ. Συνυπεφκυνοι και υποςτθρικτζσ τθσ αντίλθψθσ ο κτιριακόσ πλοφτοσ 
να αντιμετωπίηεται ωσ εμπόρευμα τουριςτικισ αξιοποίθςθσ και όχι ωσ μνθμείο 
πολιτιςμοφ και ιςτορίασ. 

 Έτςι λοιπόν, κτίρια και μνθμεία περιμζνουν πότε και αν κα περιςςζψουν κονδφλια, 

ποιο από όλα κα επιλεχκεί για «αξιοποίθςθ», άλλοτε κρυμμζνα ςε ςκαλωςιζσ, 

άλλοτε ςε λινάτςεσ προςταςίασ, άλλοτε πίςω από ταμπζλεσ χρθματοδοτιςεων 

μπλεγμζνα ςε ατζλειωτεσ εργολαβίεσ, άλλοτε ηθτιανεφοντασ για ζναν χορθγό, πάντα 

όμωσ ωσ ντεκόρ ςε προεκλογικζσ φιζςτεσ!»  

 Ο ςτόχοσ μασ ιταν θ ςυηιτθςθ, για ζναν μεςοπρόκεςμο και μακροπρόκεςμο 

ςχεδιαςμό ενεργειϊν και παρεμβάςεων, προτεραιοτιτων, εξαςφάλιςθ κονδυλίων 

από χρθματοδοτικά εργαλεία και τθν κυβζρνθςθ. 

Επερωτάται η κ Περιφερειάρχης:  
1.Σε ποια φάςθ είναι θ εκπόνθςθ των μελετϊν; Εκπονοφνται από τθν υπθρεςία θ 
ζχουν ανατεκεί ςε εξωτερικό Μελετθτικό Γραφείο και με ποια διαδικαςία;  
 2.Πότε προβλζπεται να ζχουν ολοκλθρωκεί ; 
3. Πότε κα γίνει θ δθμοπράτθςθ των ζργων και με ποια διαδικαςία;  
4.Εχει εξαςφαλιςτεί θ χρθματοδότθςθ των ζργων που κα προκφψουν από τισ 
μελζτεσ; 

 

 
Οι περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
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